



# ПРИДУНАВЬЕ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

№ 6 (206)

29 декабря

2007 г. -

12 января

2008 г.

ВЫХОДИТ  
ПО СУББОТАМ



## С НОВЫМ 2008 ГОДОМ!



### МИР ВОКРУГ НАС

В Новом Орлеане (США) произошли беспорядки. Жители кварталов, пострадавших 2 года назад от урагана Катрина, устроили массовый митинг. Люди выступили против планов властей снести аварийные дома и построить на их месте новые здания с дорожными кварталами. Демонстранты собрались у здания мэрии и преградили чиновникам путь в зал заседаний. Завязалась драка. Для разгона толпы полиция применила слезоточивый газ и дубинки. Десятки человек арестованы.

Британские врачи сообщили, что кардиостимулятор, вживлённый пациентке 34 года назад, до сих пор отлично работает. Секрет долголетия в том, что устройство оснащено ядерной батареей из оружейного плутония-238. За весь этот срок приборчику потребовался один несущественный ремонт. Всё сделано так, что радиация не наносит вреда ни самой женщине, ни окружающим. Период полураспада плутония – 88 лет. Таков «гарантийный» срок работы необычного кардиостимулятора.

Парламент Испании внёс поправки в гражданский кодекс, сделавшие ребёнка практически неприкосновенным. Отныне шлёпать местных детей запрещено. Оппозиция возражала, что родители потеряют рычаги воздействия на своих отпрысков. Но большинство депутатов отказало мамам и папам в праве «разумно и умеренно» корректировать поведение детей. Именно так было написано в законе до исправления. По противоположному пути пошли британские парламентарии. Недавно они отменили запрет на телесные наказания. Единственное условие – шлёпать так, чтобы не оставалось синяков и ссадин.

Американские астрономы утверждают, что в конце января Марс угрожает столкновение с гигантским астероидом. Это космическое тело было обнаружено всего месяц назад. Если оно налетит на Красную планету, то на марсианской поверхности образуется кратер диаметром 1,5 километра. Учёные уже сравнили астероид со знаменитым Тунгусским метеоритом, упавшим в Сибири почти 100 лет назад.

Из Музея искусств бразильского города Сан-Паулу украдены картина Пабло Пикассо «Портрет Сюзанны Блох» и полотно Кандидо Портинари «Сборщик кофе». По оценкам экспертов, их общая стоимость составляет около 55 миллионов долларов. На это дерзкое ограбление воры потратили всего 3 минуты. Они проникли в музей рано утром, приподняв входную дверь домкратом. Камеры внутреннего наблюдения записали всё происшедшее на пленку. Однако лица преступников из-за темноты разглядеть невозможно.

В Республике Чад начался суд над сотрудниками организации «Ковчег Зое». Власти страны обвиняют их в попытке похищения и нелегального вывоза в Европу более 100 детей. Представители «Ковчега» утверждали, что все малыши – больные сироты из Дарфура. Однако выяснилось, что у большинства детей есть семьи. Местная полиция арестовала не только сотрудников организации, но и трёх журналистов, а также экипаж испанского самолета. Позднее корреспондентов и летчиков освободили. Оставшимся под арестом грозит до 20 лет тюрьмы. Правительство Франции обратилось с просьбой о помиловании или хотя бы смягчении приговора.

Власти королевства Непал и повстанцы-маоисты после долгой борьбы достигли мирного соглашения. Согласно договорённости в апреле 2008 года состоятся парламентские выборы, страна станет республикой, а король – обычным гражданином.

Во время празднования католического Рождества власти Индонезии, опасаясь вылазок исламских радикалов, направили на защиту христианских храмов 17 тысяч солдат и полицейских.

### ДО СКОРОЙ ВСТРЕЧИ!

Следующий номер нашей газеты выйдет ориентировочно после 24 января 2008 года.

### НАШ КАЛЕНДАРЬ

## СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

22 декабря исполнилось 217 лет со дня взятия русскими войсками под командованием генералиссимуса А.В.Суворова турецкой крепости Измаил. Подготовка к сражению велась очень тщательно. Только непрерывный артиллерийский обстрел крепости вёлся два дня. Сам штурм начался перед рассветом и занял несколько часов. Считавшаяся неприступной крепость Измаил пала. Изумляет соотношение потерь: на 26 погибших турок приходится всего 1 русский воин. Такого не мог добиться ни один полководец. Как правило, атакующая сторона несла потери в 2-3 раза большие, чем обороняющаяся.

День взятия Измаила Указом президента России включён в перечень Дней славы Русского оружия.

Русские организации Измаильщины отметили славную годовщину проведением конференции. Православные верующие провели 22 декабря крестный ход.

## «СОВЕРШЕННОЛЕТИЕ» РАЗВАЛА

К сожалению, в отечественной истории с этим днём связаны не только героические, но и печальные даты. 22 декабря 1991 года было подписано соглашение об образовании Содружества Независимых Государств, приведшее к искусственному расчленению Исторической России. Оно явилось результатом позорного беловежского сговора Б.Ельцина, Л.Кравчука и С.Шушкевича, стремившихся отстранить от власти первого и последнего президента СССР М.Горбачёва и самолично править подвластными им республиками. Политическая карьера этих иуд завершилась бесславно. В последнюю ночь 1999 года Б.Ельцин обрадовал «россиянский на-

род» своей досрочной отставкой. За пять лет до этого ушёл в политическое небытие С.Шушкевич, с треском проигравший президентские выборы. В том же 1994 году навсегда лишился поста президента Л.Кравчук. Правда, ещё 12 лет Леонид Макарович оставался «на плаву». Но в 2006 году он наконец-то вылетел из числа украинских парламентариев. В общем, получилось совсем как в песне из кинофильма «Семнадцать мгновений весны»: «Мгновенья раздают кому позор, кому бесславие, а кому бессмертие!» «Героям» этой заметки достались позор и бесславие.

Подготовил П.МАКАРОВ



### ОТ ИЗМАИЛА ДО БЕЛГОРОДА

## СКАНДАЛ В «БЛАГОРОДНОМ СЕМЕЙСТВЕ»

По информации из заслуживающих доверие источников, в начале месяца состоялось собрание городской организации ВО «Батькивщина», на котором принято решение об исключении из партии трёх депутатов горсовета от Блока Ю.Тимошенко и ходатайстве перед руководством БЮТ о прекращении их депутатских полномочий. Как утверждает один из «пострадавших», при проведении мероприятия были допущены нарушения партийного устава. Данное обстоятельство позволяет надеяться на успешное обжалование решения.

### ПОД ЗВОН БОКАЛОВ

21 декабря прошла 18-ая сессия Измаильского райсовета. В ходе неё был заслушан отчёт финансового управления райгосадминистрации по итогам работы за 11 месяцев текущего года, утверждены изданные в межсессионный период пять распоряжений председателя совета С.Мазура и план работы на 2008 г. (с учётом поправки депутата И.Близнакова), внесены изменения и дополнения в районный бюджет и в некоторые социальные программы, принято решение об упразднении единого тендерного комитета, рассмотрен ряд организационных вопросов. Завершился очередной «праздник демократии» традиционными проходами уходящего «депутатского года» с шампанским и тостами в фойе сессионного зала.

### КИЛИЙСКИЙ КРИМИНАЛ

Последние месяцы уходящего года оказались в соседнем районе весьма «жаркими». Но не в смысле температуры, а по накалу страстей. Среди жителей Килии и окрестностей распространилась странная мода на битые окна в общественных и частных зданиях. 12 и 26 ноября нападения неизвестных хулиганов подвергся фасад горсовета в Вилково. Примерно в то же время от современных вандалов пострадали Килийская ЦРБ и вилковская горбольница. Уже в начале декабря «атаке» подверглись расположенные в райцентре «Универмаг» и ПТУ № 12. В связи с этим милиция усилила патрулирование улиц. Но злоумышленников пока найти не удалось. Основной массив правонарушений по-прежнему составляли мелкие кражи имущества граждан – от домашней утвари и животных до мобильных телефонов и бытовой техники. Немало было похищено и мопедов. «Гвоздём» сезона стало появление доморощенных фальшивомонетчиков, изготовивших с помощью сканера (и очень некачественно) купюры достоинством в 5 и 50 гривен.

### КАК МЭР ОТЧИТЫВАЛСЯ

На состоявшейся 20 декабря 20-ой сессии Килийского горсовета был заслушан отчёт городского головы В.Бобровского о работе исполнительного комитета за 11 месяцев 2007 года. Мэр сообщил, что расходная часть бюджета ушла в основном на текущие нужды – благоустройство города, ремонт жилого фонда и электросетей, перевод многоквартирных домов на электроотопление, подготовку коммунального хозяйства к зиме, очистку водопроводных сетей и канализации. Одной из главных проблем остаётся большой уровень задолженности потребителей перед КП «Світло». Предстоит также провести работу по реконструкции насосной станции и стабилизации положения в жилищно-коммунальном хозяйстве. Необходимо решать вопросы судьбы кинотеатра «Скиф» и стадиона. В прениях выступило несколько депутатов, предложивших определить пути увеличения поступлений в городскую казну, усилить контроль за расходованием бюджетных средств, провести инвентаризацию бесхозного имущества, а также выделить «народным избранникам» помещение для приёма граждан. Кроме того, на сессии были приняты решения об избрании в состав исполкома начальника Килийского отделения Пенсионного фонда А.Бельницкого, о погашении долгов горсовета, об увеличении рыночного сбора на 20% (до 1 грн. 20 коп.), о даче согласия на строительство нового телевизионного ретранслятора и о создании комиссии по коммунальной собственности, в которую вошли мэр, председатели постоянных депутатских комиссий и начальник отдела коммунальной собственности.

### ТЕНДЕРНЫЕ СТРАДАНИЯ

По информации Саратского контрольно-ревизионного отдела, в ходе плановой проверки местного лесного хозяйства выяснилось, что на протяжении двух лет (с 1 августа 2005 по 30 июля 2007 г.) на этом государственном предприятии не было тендерного комитета. Поэтому не проводились предусмотренные законодательством процедуры и отсутствуют соответствующая отчётность. По фактам этих нарушений вынесено постановление об административном правонарушении. Второй жертвой ревизоров и, мягко говоря, «несовершенного» законодательства стал Новосельский сельсовет.

### ЗИМНИЕ ПОЕЗДА

Пресс-служба Одесской железной дороги сообщает, что для обеспечения проезда пассажиров в период новогодних и рождественских праздников введены следующие дополнительные поезда.

№ 230/229 Одесса – Львов. Отправление из Одессы – с 27 декабря 2007 г. по 12 января 2008 г. ежедневно. Назад из Львова с 28.12.07 г. по 13.01.08 г. ежедневно.

№ 558/557 Одесса – Ужгород. Отправление из Одессы – с 27.12.07 г. по 13.01.08 г., кроме 31.12.07 г., из Ужгорода – с 28.12.07 г. по 14.01.08 г., кроме 1.01.08 г.

№ 432/431 Одесса – Харьков. Отправление из Одессы – с 27.12.07 г. по 13.01.08 г. ежедневно, из Харькова – с 28.12.07 г. по 14.01.08 г. ежедневно.

## МЫ ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ ВАМ!



*Уважаемые жители города Измаила и Придунайского края! Поздравляем вас с наступающими Новым годом и Рождеством Христовым! Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов во всех делах, мира, душевного покоя и материального благополучия! Пусть новый год будет более успешным и радостным, чем уходящий!*

Депутатская группа «Русь», Областная общественная организация «Русский Союз Причерноморья», Измаильское Пушкинское общество, Измаильская городская организация Партии «Русско-Украинский Союз» (РУСЬ), Измаильская организация Партии «Русский Блок», редакции газет «Придунавье» и «Придунайский край»

### ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

## ДВАДЦАТЬ ШЕСТАЯ И ПОСЛЕДНЯЯ

27 декабря, когда этот номер будет в печати, состоится последняя в 2007 году 26-ая сессия Измаильского горсовета. В проекте повестки дня – 19 пунктов. Помимо рутинной информации о выполнении ранее принятых решений и внесении изменений в некоторые городские программы, есть вопросы, способные вызвать оживлённые споры. Это – утверждение новых Правил торговли на рынках и Порядка передачи недвижимого имущества в аренду, пролонгации договоров аренды, внесения в них изменений, рассмотрения вопросов о выполнении неотделимых улучшений... Первый документ связан с таким болезненным вопросом, как изменение ставок рыночного сбора. А во второй уже начали вноситься различные поправки.

Кроме того, будут рассмотрены вопросы об утверждении городской программы негосударственного (дополнительного) пенсионного обеспечения работников бюджетной сферы, о включении бывшего овощного магазина в доме № 2-А по ул. Гагарина в перечень объектов, подлежащих приватизации в 2008 году, о передаче в аренду общественного туалета в Комсомольском сквере предпринимателю И.Ремесло (заметим, что в проекте решения указано условие сохранения профиля данного заведения), о создании временной контрольной комиссии по проверке арендованного здания № 30 по ул. 28 июня, о ходатайстве перед Министерством транспорта и связи Украины о лишении лицензии ОАО «Измайлавтот-

ранс», о плане работы горсовета на предстоящий год и о регулировании земельных отношений.

Есть два вопроса из области политического «пиара» – о признании Измаила территорией, «свободной от генномодифицированных организмов», и о недопущении повышения цен на газ для населения и тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Оба они подготовлены представителями ПСПУ и страдают типичной для подобных случаев абстрактностью.

Совершенно непонятно, какие практические последствия будет иметь объявление города территорией без ГМО, если реализуемые на Украине продукты до сих пор не имеют соответствующей маркировки? Надо полагать, генетически модифицированные организмы сами со страха разбегутся! В том же духе выдержано и решение на тему «о тарифах». Первым пунктом идёт принятие очередного обращения к президенту, парламенту и правительству. Второй пункт вообще впечатляет: «Поручить исполкому городского совета принять все необходимые меры для предотвращения повышения цен и тарифов на жилищно-коммунальные услуги для населения». Какие конкретные меры, авторы «великомудрого» проекта указать не потрудились. В общем, «оптичили» и отчитались, что, мол, «боремся». Гораздо умнее было бы объявить мораторий на повышение тарифов. Но тут всё-таки думать надо...

П.ТУР, г. Измаил

**ПОЛИТИКА И РЕЛИГИЯ**

8 декабря в Киеве состоялся внеочередной съезд Союза православных граждан Украины (СПГУ) под руководством первого заместителя председателя А.Добычина. Его участники приняли решение о самороспуске СПГУ и снятии с регистрации в Министерстве юстиции Украины как организации, которая действует вразрез со своими уставными целями и задачами.

Однако председатель СПГУ В.Кауров провёл альтернативный съезд. В ходе него был заслушан отчёт о работе за период с сентября 2005 по декабрь 2007 г., обсуждалась «религиозно-политическая ситуация на Украине накануне Церковного Собора» и решались организационные вопросы. Незадолго до этого мероприятия В.Кауров обратился к митрополиту Владимиру с просьбой направить для участия в работе заседания официального представителя Киевской Митрополии. Однако он получил отказ. По информации издания «Православие в Украине», Владыка собственноручно написал на прошение В.Каурова: «Это не представляется возможным, так как Вы выступаете против нашей Церкви».

21 декабря на Архиерейском Соборе Украинской Православной Церкви (Московского Патриархата) был рассмотрен «кауровский вопрос» и принята резолюция, в которой отмечается, «что деятельность общественной организации «Союз православных граждан Украины» не имеет отношения к Украинской Православной Церкви», а руководитель СПГУ господин В.Кауров не имеет права представлять позицию УПЦ и «высказываться от её имени по каким-либо вопросам». Отдельные его «действия и высказывания» признаны направленными против церкви и «вредящими её спасительной миссии». Участники Собора осудили так называемое «политическое православие» и «вмешательство в церковную жизнь Украины политических и околоцерковных общественно-политических организаций, в том числе зарубежных».

Толчком к этим событиям стал конфликт между руководителем СПГУ В.Кауровым и священноначалием УПЦ МП. Причина произошедшего, конечно, гораздо глубже – в попытке совместить религию с политикой. В отличие от некоторых, мы не собираемся кидать пропагандистские «камни» в В.Каурова, хотя прекрасно осведомлены о его недостатках. Тут дело не в личностях, а в принципе.

Стремление создать религиозно-политическую организацию может привести в худшем случае к появлению очередного «талибана», в лучшем – к аналогичному скандалу. Почти две тысячи лет назад Иисус сказал: «Богу – Богово, кесарю – кесарево». В переводе на современные реалии это означает, что религиозные структуры должны заниматься вопросами духовности, а политикой – светские организации. Конечно, любое политическое объединение вправе высказывать своё отношение к проблемам духовной жизни, поддерживать ту или иную религию. Но не более того.

**Совет Облстной общественной организации «Русский Союз Причерноморья»**

**НАРОДНАЯ ТРИБУНА**

**МНЕНИЕ О ГОЛОДЕ 30-Х ГОДОВ**

Читаешь газеты, смотришь телевизор, и создаётся впечатление, что определённые политические силы исполняют трагические события начала 30-х годов XX века с целью отвлечения общественного мнения от своей бездарности, современной разрухи и грубых нарушений прав человека, творящихся в наши дни. При этом никто не хочет разбираться в истинных причинах трагедии.

Конечно, легко обвинить коммунистов или русский народ, который, кстати, пострадал от этого голода ничуть не меньше украинского. Но нужно помнить, что далеко не все большевики были сторонниками форсированной коллективизации, реквизиции продовольствия у крестьян. Например, главный большевик В.И.Ленин в начале 20-х годов писал, что «НЭП – это всерьёз и надолго», и требовал от своих товарищей: «Не смей командовать середняком!» То есть он был против насильственного обобществления крестьянского имущества.

В 20-30-е годы в ВКП(б) было много фракций или, как их тогда называли, «уклонов». Сторонники «правого уклона» выступали против форсированной коллективизации и многих других идей И.В.Сталина и его окружения. За это они были незаконно репрессированы. Что эти люди тоже ответственны за голод? Конечно же, нет!

В голоде виноваты конкретные лица – И.В.Сталин и его ближайшее окружение (Л.П.Берия, Л.М.Каганович, Н.С.Хрущёв и др.). Кстати, в тогдашнем руководстве СССР было около 40% украинцев. Что они сознательно уничтожали своих земляков? Голод был следствием авантюристической политики тогдашнего правительства, затеявшего борьбу с зажиточными крестьянами независимо от их национальности. Вот в чём истина.

Власти же нынешней Украины умышленно разжигают межнациональную рознь, чтобы удержаться у кормушки.  
**В.ИВАНОВ, пенсионер**

**ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ПИСАТЕЛЮ ЯВОРИВСКОМУ**

Шановный панэ Володымырэ, русофоб наш неугомонный, со своим широким кругозором Вы не можете не понимать – не русские устроили голодомор, а большевики – лица разных национальностей, и прежде всего грузинский большевик Иосиф Джугашвили. Почему же в таком случае Вы не обвиняете грузин за то, что они нам свинью такую подсунили? Почему Вы не обвиняете евреев? Один большевик Троцкий чего стоит! Ах, боитесь... Ясное дело: за проявление антисемитизма Вам бы быстро рот закрыли.

Латыши тоже достойны Вашего гнева по поводу голодомора – ведь именно латышские стрелки в 1918 году спасли Ленина и компанию. А русскому генералу Деникину, к слову, в определённой степени из-за активности украинца Махно, не удалось «красных» одолеть. Так чтож Вы к русским прицепились?

Впрочем, я знаю ответ на данный вопрос. Это уже из области психологии. Замечено – если у повзрослевшего ребёнка не всё в жизни ладится, то всю злость, вызванную неудовлетворённостью собой, он выплёскивает на ближайших родственников.

В любом случае это очень не хорошо.  
**Ю.В.БЛОХИН, г. Измаил**

**ЧТО ГОД ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ?**

**Подходит к концу 2007 год, ознаменовавшийся внеочередными парламентскими выборами. Ожесточённая борьба шла и на местном уровне. О событиях уходящего года и перспективах наступающего мы говорили с депутатом горсовета, председателем депутатской группы «Русь» Игорем Юрьевичем АНДРИАНОВИЧЕМ.**

– В нашей прошлогодней предновогодней беседе я говорил о возможности полномасштабного политического кризиса в 2007 году. Он и произошёл. Однако подлинного разрешения породивших кризис конфликтов не было. Не завершена конституционная реформа, русский язык так и не получил официального статуса, не начато движение к федерализации страны, расширению прав местного и регионального самоуправления.

Вместо этого киевские власти нагнетают националистическую истерию, на государственном уровне идёт неонацистская пропаганда. Поэтому есть основания полагать, что в наступающем году кризис может перерасти в гражданский конфликт. Его исход будет зависеть от внутренних факторов. Возросшая военная мощь России охладила пыл горячих голов на Западе. Поэтому даже США вряд ли рискнут пойти на открытое силовое вмешательство в дела Украины.

Обстановка меняется столь быстро, что на смену привычным партиям и блокам могут прийти новые движения, которые сейчас только созревают. Не исключено создание широкого антиоранжевого блока. Очередное поражение отрезвляюще действовало на центральное руководство Партии регионов. 24 декабря В.Янукович заявил, что ПР не видит возможности своего участия в нынешних властных структурах и призвал оппозиционные силы к объединению. Возможно, в этой разномыслной партии верх возьмёт «восточное» крыло.

Однако, чтобы стать боевой оппозиционной силой, Партии регионов нужно не только создавать «теневые правительства», но и хорошо почистить свои ряды от тайных «оранжистов» и прочих проходимцев. Кроме того, ей следует наладить равноправные отношения с потенциальными союзниками.

**– Какова сегодня ситуация в Русском движении?**

– Идёт процесс консолидации различных русских общественно-политических и национально-культурных

организаций. В начале декабря прошло совещание, в котором приняли участие представители практически всех республиканских и региональных объединений. Подписано соглашение о создании Всеукраинского совета российских соотечественников – общественной структуры, позволяющей координировать усилия по защите прав русского и русскоязычного населения Украины.

Досрочные парламентские выборы внесли свои коррективы в планы по развитию Русской партии. Однако начиная с августа возобновил свою деятельность Русский Блок. Те кризисные явления, о которых ранее писалось, уже преодолены. Укрепляется взаимодействие организаций Русского Блока на региональном уровне в рамках Союза «Новая Русь».

**– Говорят, что в 2008 году пройдут выборы в местные советы.**

– Слухи эти циркулируют давно. Но в соглашении о создании «оранжевой» коалиции говорится лишь о принятии закона о проведении досрочных выборов киевского городского головы и Киевсовета. Проигравшая в 2006 году «битва за Киев» Ю.Тимошенко жаждет взять реванш. Ресурсы БЮТ и НУНС подорваны выборами-2007. Поэтому они вряд ли захотят проводить новую избирательную кампанию в масштабах всей Украины.

Но не исключено, что Верховная Рада примет решение о перевыборах ряда местных советов, где сложилась патовая ситуация. Ярким примером может служить Житомирский облсовет, в котором из-за идиотского закона об императивном мандате сейчас на 6 депутатов больше, чем должно быть: на сессии ходят «отозванные», и назначенные на их места. В итоге все конфликтующие стороны называют заседание «незаконным» и постоянно срывают их.

Правда, в результате общего обострения обстановки может быть принято «политическое решение» о проведении всеобщих досрочных выборов, как это уже было в 1994 году.

Вполне вероятно, что на уровне городов и районов будет восстановлена мажоритарная система.

Наша организация готова к проведению выборов в любом формате. Мы последовательно реализуем свою предвыборную программу. Нам есть чем отчитываться перед горожанами. В отличие от бывших партнёров по избирательному блоку, мы не тратим

время на громкие, но бесполезные заявления на «глобальные темы», а занимаемся практической работой по решению социальных проблем города.

**– Есть информация о планах повышения тарифов на жилищно-коммунальные услуги и проезд в маршрутных такси.**

– Да, такие планы имеются. Руководители УЖКХ и водопровода давно уже жалуются на «убытки», требуя пересмотреть действующие тарифы в сторону их увеличения. Вести же работу по снижению непроизводительных расходов и разбираться с зарвавшимся монополистом «по столкам» – ЦКЗ, судя по всему, никто не хочет. А резервов тут масса. Взять хотя бы неоправданно высокие премии (от 60 до 100 % от оклада!), которые ежемесячно начисляются руководителям предприятий коммунальной сферы. За какие успехи и достижения?!

Вопрос о повышении платы за проезд до 1,5-1,75 грн. подняли автоперевозчики. Их предложения нашли понимание и поддержку в Управлении экономики горисполкома и у некоторых депутатов. Между тем, в Одессе, где расстояния много больше измаильских и есть альтернативные дешёвые виды транспорта (троллейбусы и трамваи), тарифы на проезд в маршрутных такси не меняются уже несколько лет.

Попытки некоторых «слуг народа» и чиновников сравнить получение коммунальных и транспортных услуг с приобретением товаров на рынке являются, на мой взгляд, верхом цинизма. Ведь, если от покупки, например, копченой колбасы человек может отказаться, то услуги «Жилсервиса» (подчас, довольно виртуальные) и ПУВКХ он вынужден потреблять не зависимо от своей воли.

Наша депутатская группа «Русь» выступает против попыток решать проблемы за счёт простых горожан. Мы сделаем всё от нас зависящее, чтобы не допустить неоправданного повышения тарифов.

**– Ваша группа является единственной политической силой в горсовете, на деле защищающей права горожан. И всё же, что удалось Вам сделать в ближайшее время?**

– Удалось добиться снижения тарифа на обслуживание внутридомовых сетей и квартплаты на 1 копейку. В результате моего обращения в Одесское областное отделение Антимонопольного комитета была сорвана «операция» ПУВКХ по навязыванию жильцам



многоэтажных домов установки дорогостоящих водометров. Благодаря моей принципиальной позиции, на заседании депутатской комиссии по вопросам промышленности, транспорта и связи **не было принято** решение о поддержке предложения о согласовании нового тарифа на перевозку пассажиров в маршрутных такси.

Однако усилил одной, пусть даже и эффективно работающей, депутатской группы явно недостаточно. Нужны активные действия самих горожан.

**– В конце июля Вы были назначены начальником юридического отдела горисполкома.**

– За это время была отбита рейдерская атака на 9-этажное общежитие бывшего завода «Эталон» на ул. Репина. Я оперативно подготовил, а городской голова Г.Дубенко подписал и направил в прокуратуру Одесской области обращение по факту незаконной сделки. Областной прокурор подал апелляционное представление в Одесский апелляционный хозяйственный суд, который 8 ноября отменил судебное решение, принятое в пользу «комбинаторов».

Приведены в соответствие с законом Регламент и Положение о постоянных комиссиях Измаильского горсовета. Самим же Советом отменены шесть незаконных решений, которые обжаловались в суде городским головой. Приняты и другие меры по защите прав граждан.

Естественно, определённым силам это не нравится. Поэтому были попытки давления на меня. Но я не из пугливых. Буду работать на посту начальника юр-дела столько, сколько сочту нужным.

**– Что бы Вы хотели пожелать нашим читателям в преддверии Нового года?**

– Прежде всего, крепкого здоровья, счастья, успехов в делах и материального благополучия, а также большей активности в отстаивании своих прав!

**Беседовала О.АНДРЕЕВА**

**ДЕПУТАТ БОРЕТСЯ ЗА ВОЗРОЖДЕНИЕ РОМСКОЙ ШКОЛЫ**

Чиновники правоохранительных органов любят рассуждать об «этнической преступности». Однако никто не хочет думать о путях профилактики этого явления. Между тем, речь идёт об элементарных вещах – создании условий для обучения и культурного досуга подрастающего поколения «проблемных» этнических групп. Нужно всячески приветствовать, когда решением этого вопроса занимаются общественные организации, созданные представителями национальных общин. Но далеко не всегда они находят поддержку у власти предрержащих.

Несколько лет назад по инициативе А.Ф.Кондура была создана Измаильская ассоциация ромов (цыган). Эта организация взяла в аренду помещение в доме № 30 по ул. 28 июня, где открыла культурно-национальный центр и ромскую школу. Дети кочевго народа получили возможность учиться и заниматься полезными делами. Находились занятия по душе и взрослые ромы. Но после смерти А.Ф.Кондура один из его родственников незаконно объявил о роспуске Ассоциации. На основании письма этого гражданина бывший городской голова С.В.Борисенко прекратил арендные отношения с организацией ромов, а затем передал здание по ул. 28 июня в аренду Христианскому фонду «Довіра». Всё это произошло без ведома членов Ассоциации, что является грубым нарушением её Устава и Закона Украины «Об объединениях граждан».

Активисты незаконно распущенной организации создали Громаду ромов города Измаил «Бахталю дром», представители которой обратились за помощью к депутату горсовета **С.К.Руссу**. Степан Константинович помог им встретиться с городским головой **Г.Н.Дубенко**. Георгий Николаевич сочувственно отнёсся к обращению ромов и поручил своему заместителю В.А.Шишкину разобраться в возникшей проблеме. Однако чиновник не спешил решать этот наболевший вопрос.

Поэтому во время состоявшегося 31 октября заседания 23-ей сессии горсовета **С.К.Руссу** выступил с депутатским запросом «О возвращении помещения ромской национально-культурной организации», в котором отмечается: «Отказ решать проблемы одной из этнических групп города ведёт к никому не нужному обострению межнациональных отношений. Отсутствие у ромских детей и подростков школы и культурного центра вынуждает их искать сомнительные развлечения и обостряет криминальную обстановку. Кроме того, игнорирование законных требований национальных общин является нарушением законодательства Украины. Так, в соответствии со ст. 6 Закона «О национальных меньшинствах в Украине» государство гарантирует всем национальным меньшинствам право на «создание культурных и учебных заведений». А согласно ст. 14 данного закона органы власти должны способствовать деятельности национальных общественных объединений.» Депутат просил своих коллег принять решение о возвращении ромской общине на правах аренды помещений в доме № 30 по ул. 28 июня и прилегающей к ним территории.

Запрос был включён в повестку дня. Однако 8 ноября, когда дело дошло до его рассмотрения, С.К.Руссу находился в командировке. В связи с этим вопрос не рассматривали. Но Степан Константинович не растерялся и на следующей сессии выступил с предложением создать временную контрольную комиссию. Данный вопрос включён в повестку дня 26-ой сессии горсовета, которая состоится 27 декабря. Если депутаты поддержат инициативу своего коллеги, будет создана комиссия, которая в срок до 20 января 2008 года проведёт проверку законности переоформления договора аренды здания №30 по ул. 28 июня. Появилась надежда на позитивное решение вопроса о восстановлении ромской школы.

**Т.НИЗОВСКАЯ, г. Измаил**

# ПРАВД МНОГО, А ИСТИНА ОДНА

## (ОТВЕТ НА ПРОВОКАЦИОННЫЙ ПОКЛЁП)

Воры кричат: «Держи вора!» для того, чтобы отвлечь внимание от своих неблагоприятных дел. Так происходит и в политике. Кто-то кричит о демократии, о правах человека, справедливости, патриотизме, благополучии народа, любви к Родине, своей партии, но на практике делает всё наоборот или ничего не делает из того, о чём говорит. Некоторые амбициозные, но политически обанкротившиеся деятели пишут, орут, митингуют, проповедуют, а практически ничего не делают, не умеют делать и делать не желают. Весь пар у них уходит на гудок, похожий на пук. Корыстные цели, делишки, амбиции, присущи многим политикам.

Ложь, обман, провокацию используют политики как правого (БЮТ, «Наша Украина», «Партия регионов»), так и левого (ПСПУ) толка. «Грешат» этим некоторые представители социалистов и коммунистов.

Как же надоела эта грязь лжи в нашей жизни!

Сколько можно некоторым газетным писакам «гавкать» (простите меня, четвероногие друзья, я не хочу вас оскорблять сравнениями с такими нехорошими людьми).

Есть в нашем городе русской (славянской) славы одна злобствующая газетёнка, прикрывающаяся красивым названием — «Славянский Союз».

Уже не уважаемый редактор этой газеты — господин **В.Т.Себиченко** постоянно спекулирует на русской теме, прославляет убийцу миллионов граждан СССР И.В.Сталина и его подручного Л.П.Берия, пасётся в этой своей частной газетке на коммунистическом идейном поле, попутно обливая грязью партии «Русь» и «Русский блок», их местных лидеров. А ещё 2 года назад мы были союзниками по многим вопросам.

Хотелось бы спросить у Владислава Трифоновича о причинах такой лютой ненависти ко мне и моему партийному товарищу И.Ю.Андреянову. Но не желаю портить себе настроение общением со столь **непорядочным** и **подлым** человеком. И так всё понятно. **Корысть** (вспомните историю со взяточничеством, с вымогательством денег у блока «Народная оппозиция»), **зависть** (постоянно позорно проигрывал на выборах и так и не стал политическим лидером), **ненависть** к тем, кто многого достиг в деле защиты народных интересов (представителям партий «Русь» и «Русский блок» в г. Измаиле), **продажность** (охотно берёт деньги за заказные статьи, прославляющие буржуазную Партию регионов и поливающие грязью не угодных её местным «деятелям» людей).

Не даёт покоя нашему «неугомонному» редактору активная работа в городском совете депутатов И.Ю.Андреянова и И.И.Бухтина, которые выполняют предвыборные обещания, сделали и продолжают делать более чем достаточно, чтобы смотреть нашим землякам-избирателям честно в глаза.

Систематические клеветнические пасквили в наш адрес, которые, как помои, льются из-под пера «кандидата в философы» Себиченко, уже переполнили чашу моего терпения, что побудило меня дать ответ на всё это себиченковское псевдославянское безобразие.

Думается, что и после этой резкой статьи редактор-пасквильант не уgomонится, потому что на серьёзные темы у него своих материалов маловато.

За свою политическую деятельность мне не стыдно. Да и жить стремлюсь по правде, чтобы меньше делать ошибок. Это я к тому, что недавно в «Славянском Союзе» была напечатана провокационная статья **бывшего секретаря бывшего «горрайкома» КПУ А.Ореза** (с комментариями редактора, превышающими объём самой статьи), которая так и называется — «Провокация». Данная публикация посвящена истории 10-летней давности, когда «товарищ» Орез со товарищи разваливал уже тогда слабеющую и наполовину бездеятельную городскую организацию коммунистов. Но почему я представлен в этой статье «печально известным»?

Да, я был членом Измаильского парткома КПУ, верным товарищем первого секретаря Л.А.Степаненко. Но, когда Степаненко «потерял» (если имел) в себе всё коммунистическое, то наши пути разошлись. И не только в политике. Он даже пытался свалить на меня как на своего подчинённого свои проблемы с законом. Долго Леонид Александрович судился, пока ни доказал свою невиновность. Из-за него я вынужден был уволиться с работы в ИРВП при директоре Ярыге. Но, когда Степаненко восстановился по решению суда в должности директора, он даже не захотел со мной говорить на предмет приёма на старое место работы. Вот и вся «дружба»...

В 2004-2005 годах Л.А.Степаненко — активный борец за идеалы «оранжевой революции», а с 2006 года — приверженец БЮТ. Только «буйное» воображение одного из главных «борзописцев» Измаила — В.Т.Себиченко — позволило связать представителей Партии «Русь» (одной из партий «Русского блока») с представителями «Нашей Украины» и БЮТ!

Но вернёмся к «товарищу» **А.Орезу**, который вскоре после вышеупомянутых событий **покинул добровольно «высокий пост» первого секретаря Измаильского горрайкома КПУ, чтобы не потерять своё «хлебное» место главного бухгалтера** (ох уж эти бухгалтера!) КСП в селе Старая Некрасовка.

Наш непревзойдённый по части инсинуаций редактор должен знать, что есть поговорка: «Не рой яму другому...». Он, по всей видимости, возомнил себя ходячим идеалом «борца за правду», эдаким «гуру» славянства. Почему же он тогда проповедует, восхваляет душегубителя славян И.В.Сталина-Джугашвили, на совести которого гибель миллионов русских, украинцев и белорусов?

Я сам прекратил деятельность в КПУ. А нашего «разлюбезного» редактора **В.Т.Себиченко** **исключили из партии за нарушение партийной дисциплины** — за публикацию накануне дня голосования во время выборов 2002 года письма А.М.Шалогова, призывавшего ветеранов голосовать за С.В.Борисенко и нынешнего БЮТовца Ю.Б.Крука, что противоречило линии парторганизации, поддерживавшей других кандидатов.

Пусть Себиченко скажет спасибо порядочному и честному человеку, истинному коммунисту, товарищу А.А.Новикову (его уже, к сожалению, нет в живых), который

ездил в областной суд и ходатайствовал о замене срока заключения на условный. Тогда все остальные коммунисты отвернулись от «философа»-славяноеда, а столь ненавидимый теперь И.Ю.Андреянов протянул ему руку помощи. Я лично, как мог, морально тоже поддерживал Себиченко в его беде. Зато теперь имеем что читать о себе в его частной газетке. Видимо, Бог послал нам испытание в лице назойливого редактора.

Владислав Трифонович! Не превращайте слова «Русь» и «русист» в ругательства! Не к лицу это «славянисту».

Я в очередной раз повторяю: «Оставьте нас в покое, не отвлекайте нас от борьбы за правду, за интересы горожан, уберите свои грязные лапы от наших имён. Прославляйте со своей коммунистической «принципиальностью» горячо любимыми вами буржуев-«регионалов», которые наперегонки с «оранжевыми» «дерибанят» страну и наш город. Ваш любимый Янукович второй раз струсил и отдал власть в руки своих политических врагов».

Жаль миллионы избирателей и тысячи порядочных членов Партии регионов, которых просто предали их лидеры. Я знаю, что самый порядочный и скромный, без малейшего преувеличения, член Партии регионов — это городской голова Г.Н.Дубенко. На него не только «компромат», но и слухов о непорядочности нет. Я горжусь тем, что, как могу, поддерживаю этого человека в его благих делах, а неблагоприятных дел я за ним не знаю.

Но герой этой статьи — редактор **«Славянского Союза»**. Он — либо лжец, либо болен склерозом, так как искажает факты, а, попросту говоря, лжёт в своей статье под названием «Провокация». В подтверждение я приведу факты из своей биографии.

С 1986 г. по 1995 г. я работал директором Измаильской школы-интерната и своей работой на этом посту горжусь, так как было сделано много нужного и полезного. После предательства М.С.Горбачёва сдал свой партбилет члена КПСС с соответствующим заявлением в знак протеста и год не принимал участия в политической жизни. С 1990 по 1994 г. был депутатом городского совета. Пассивным наблюдателем ни тогда, ни сейчас не был. В 1992-1994 годах состоял в ОСДПУ, принимал активное участие в создании СДПУ(о). В 1994 году вступил в КПУ и тем самым подписал приговор своей карьере руководителя. После **Орезовско-Степаненковских** политических склок в конце 90-х, в результате которых проиграла парторганизация коммунистов, я вновь разочаровался в политической борьбе. С 2003 года вступил в партию «Русский блок» и до сих пор не разочаровался в выборе. Программа этой левоцентристской партии соответствует моим убеждениям. Партии я менял, но своих демократических убеждений **не менял никогда**, и тем горжусь.

С 1995 по 1998 г. был преподавателем Измаильского пединститута. С В.Т.Себиченко мы работали на кафедре философии, философию и преподавали. Не мог я быть в 1997 году «безработным». Вероятно, пасквильант спутал меня с собою. С 1998 по 2000 год работал кладовщиком в ИРВП. Спасибо Степаненко за эту работу, хотя, бывало, по 11 месяцев не выплачивал мне и людям зарплату, но себе не забывал выплачивать зарплату и командировочные. Не вижу оскорбления в словосочетании «кладовщик-коммунист», **а вот быть взяточником-коммунистом — это позор для нашего «героя» на всю жизнь**. Спасибо Степаненко, что предал меня и не принял на работу во второй раз. С 2000 г. по настоящее время преподаю в Измаильском техникуме экономики и права логику. Преподавал там социологию и зарубежную литературу. Для меня счастье учить молодёжь мудрости в хорошем учебном заведении.

Я — самодостаточный и независимый человек, никому не прислуживаю, занимаю активную позицию в борьбе с «прихватизацией», незаконием в горсовете, которое творили до недавнего времени большинство депутатов от Партии регионов, «Блока Кармазина», «Нашей Украины», БЮТ и ПСПУ вкупе. Недавнее вступление Г.Н.Дубенко в Партию регионов охладило своекорыстный пыл многих депутатов. Наши **депутаты-коммунисты** В.Д.Коноваленко и А.Х.Ярмаки, как подпольщики, постоянно **молчат** и, соответственно, не отстаивают интересы трудящихся.

Мы действительно печатали свои статьи по городским проблемам в газете «Измаил-информ». Однако во время досрочных выборов, когда она стала «оранжево-БЮТовской», публиковаться там прекратили (в отличие от столь любимых В.Себиченко **КПУшников**, которые не брезговали пиариться на пару с Ю.Тимошенко и её компанией, что наводит на определенные размышления).

И если наши статьи были рядом со статьями Г.Д.Попова и Л.А.Степаненко, то это не означает, что мы одних политических взглядов и тем более партий. Но я и сейчас согласен с теми материалами в газете «Измаил-информ», которые правдивы и злободневны.

Так и в депутатской работе я и мои товарищи голосуем одинаково с нашими политическими оппонентами, если принимаемые решения отвечают интересам горожан. Правду и справедливость необходимо отстаивать всеми законными средствами. Для этого нам и нужна власть, чтобы её употребить во благо людей. Должен же кто-то бороться за добро для людей.

В очередной раз обращаюсь к редактору «Славянского Союза» с требованием прекратить дискредитацию Русского движения, прекратить «пиарить» себя за наш счёт. Не отвлекайте нас от праведных дел! Прекратите свои оскорбления в наш адрес. Мы вас не трогаем, не цепляем по поводу и без повода. Почему вы постоянно источаете со своих газетных страниц «политические запахи» в наш адрес? Вы лишний раз промолчите и за умного сойдёте! Не лгите и честным станете.

Читателям газет «Придунайский край», «Придунавье» и всем землякам желаю критически разбираться в политической жизни страны и города, не быть легковыми. Наша депутатская группа «Русь» желает землякам правды, справедливости, лучшей жизни, здоровья и добра. Да будет с нами Бог!

**И.И.БУХТИН, депутат Измаильского городского совета (депутатская группа «Русь»), заместитель председателя городской организации Партии «РУСЬ»**

## ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

В украинской прессе развёрнута истерическая шумиха вокруг послания Президента России В.В.Путина нашему «гаранту» по вопросу деятельности в Москве «библиотеки украинской литературы». Предлагаем вашему вниманию текст этого документа.

### ПОСЛАНИЕ

**Его Превосходительству господину В.А.Ющенко, Президенту Украины**

Согласен, что взаимодействие России и Украины в гуманитарной области является очень важной составляющей стратегического партнёрства наших стран. И состояние дел в этой сфере — наглядный показатель общей динамики двусторонних отношений.

В то же время именно на этом направлении у нас, к сожалению, в последние время возникли существенные разногласия. Причём «инициатива» исходит не из Москвы. Речь идёт, прежде всего, о своеобразной трактовке украинской стороной событий нашей общей истории, героизации сотрудничавших с нацистами военных преступников, развязанной в ряде регионов Украины «войне» с историческими памятниками и захоронениями советских воинов-освободителей, усиливающей дискриминацию русского языка, деятельности, направленной на раскол Украинской православной церкви. Эти недружественные шаги уже омрачают атмосферу отношений между нашими государствами. Более того, они могут нанести серьёзный ущерб двустороннему сотрудничеству на различных направлениях.

Что же касается выраженной Вами озабоченности по поводу положения дел в Библиотеке украинской литературы в Москве, то, как свидетельствует дополнительное изучение вопроса, каких-либо оснований для беспокойства нет. Хочу отметить, что правительство Москвы создало по сути образцовое учреждение культуры, в полной мере отвечающее культурным, образовательным и информационным запросам проживающих в российской столице украинцев. Причём буквально в последнее время значительно увеличилось число граждан, пользующихся услугами Библиотеки, существенно расширена её культурная программа. Более того, Библиотека серьёзно помогает литературой украинским общинам и в других городах Российской Федерации. Уверен, что правительство Москвы, оказывающее всестороннюю поддержку этому очагу украинской культуры в центре столицы, способно и впредь самостоятельно решать возникающие там проблемы и проводить соответствующую кадровую политику. При этом исхожу из того, что Библиотека должна быть ориентирована исключительно на культурологическую деятельность и работать на благо укрепления атмосферы доверия между народами России и Украины.

Важно, что при Библиотеке действует наблюдательный совет из числа активистов украинских общественных организаций. В него входит и представитель Посольства Украины в Российской Федерации. Идя навстречу пожеланиям украинской стороны, правительство Москвы готово расширить данную структуру за счёт включения в неё видных представителей культуры.

Надеемся, что и украинская сторона, в свою очередь, проявит должное внимание к учреждениям русской культуры на Украине. Нас, в частности, весьма беспокоит судьба Русского культурного центра во Львове, ставшего объектом регулярных нападений со стороны националистов. Причём ни один из многочисленных актов вандализма в отношении этого центра так и не был раскрыт местными правоохранительными органами. Уверен, что Ваше заинтересованное участие в данном вопросе поможет нормализовать ситуацию вокруг русской общины во Львове, что, безусловно, будет способствовать укреплению взаимопонимания между нашими странами.

Предлагаю дополнительно ориентировать соответствующий Подкомитет возглавляемой нами Российской-Украинской межгосударственной комиссии на оперативную проработку и решение всех возникающих в этой чувствительной сфере проблем, а также подготовку предложений по укреплению культурно-гуманитарного сотрудничества.

Хотел бы также привлечь Ваше внимание к одобренному 22 ноября с.г. Советом глав правительств СНГ проекту Решения Совета глав государств СНГ об объявлении 2008 года Годом литературы и чтения в Содружестве. Реализация этого Решения призвана содействовать дальнейшему развитию библиотечного дела и национальных литератур, сотрудничеству в сфере книгоиздания, книгообмена и взаимного перевода в СНГ. Рассчитываем, что Украина присоединится к этой инициативе, способствуя взаимному обогащению литературных контактов между нашими странами и предусматривающей проведение важных культурно-образовательных мероприятий на пространстве Содружества.

18 декабря 2007 года

### ПО УКРАИНЕ

#### СЕКРЕТНЫЕ ТЮРЬМЫ В СТЕПЯХ УКРАИНЫ?

Депутат Европарламента Дж.Фава заявил, что самолеты Центрального разведывательного управления США совершали посадки на одной из авиабаз Украины. Это свидетельствует о том, что в нашей республике могут находиться секретные тюрьмы ЦРУ, где американцы пытаются подготавливать в терроризме. Парламентарий утверждает, что располагает убедительными доказательствами тайных приземлений американских самолетов на территории Украины. В прошлом Дж.Фава заявлял о существовании тюрем ЦРУ в Италии и Польше. Он выявил 14 европейских стран, помогавших США создавать секретные тюрьмы, существование которых противоречит Женевской конвенции 1949 года.

#### КОНСТИТУЦИОННЫЙ СУД ПРОТИВ ЮГО-ВОСТОКА

24 декабря Конституционный суд Украины постановил решение, согласно которому все иностранные фильмы, предназначенные для демонстрации на территории республики, должны быть переведены на украинский язык. Государственная служба кинематографии теперь не имеет права выдавать прокатные удостоверения на фильмы иностранного производства, которые не будут продублированы (излучены или содержать субтитры) на «державной мове». Владальцы кинотеатров юго-востока Украины, мягко говоря, не в восторге от этого «мудрого» решения.

#### ГОД ФАШИСТСКОГО ПРИХОСТЯ

18 декабря депутаты Львовского облсовета приняли решение объявить 2008 год «годом Степана Бандеры» и организовать масштабное чествование лидера ОУН. Всё это приурочено к 100-летию со дня рождения «героя». Кроме того, облсовет поручил управлениям Львовской областной государственной администрации разрабатывать и подать на утверждение план мероприятий по случаю года Бандеры. Думается, жители южных областей могут дать достойный ответ на подобные демарши. К примеру, объявить наступающий год годом князя Потёмкина-Таврического.

#### ООН ОСУДИЛА, А УКРАИНА ВОЗДЕРЖАЛАСЬ

18 декабря на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН по предложению России была принята резолюция «Недопустимость определенных видов практики, которые способствуют эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости». За документ проголосовало 130 государств. Против выступили США и Маршалловы острова. 53 страны воздержались, включая Украину, Грузию и Молдавию. В документе выражается «обеспокоенность прославлением нацистского движения, включая возведение памятников и проведение публичных демонстраций нацистскими организациями», ростом проявлений неонацизма в ряде стран. Резолюция призывает правительства принять эффективные меры по борьбе с неонацизмом. Она не имеет обязательной силы, однако считается важным политическим сигналом для лидеров государств. В резолюции содержится ссылка на Устав Нюрнбергского трибунала и его приговор, который объявил организацию СС и все её составные части, включая «Вафен СС», преступными и признал их ответственными за многочисленные преступления против человечества. ООН также выразила озабоченность по поводу развернувшейся на постсоветском пространстве «борьбы с памятниками» солдатам Советской Армии.

# ПОСЛЕСЛОВИЕ К «ДОСРОЧНЫМ» ВЫБОРАМ



Много воды утекло в Дунае после сентябрьских выборов. Но есть смысл вернуться к событиям почти уже трёхмесячной давности, чтобы сделать из них кое-какие выводы. Благо, нынешняя политическая обстановка даёт хорошую почву для таких размышлений. Чего только стоит изрядно затянувшееся формирование новой-старой «оранжевой» коалиции и столь же «оранжевого» правительства.

В конечном итоге, что не делается — всё к лучшему. Украинскому «пиплу» оказалось мало одного тимошенковского премьерства — надо «схватить» ещё раз. Надеюсь, урок пойдёт на пользу: на следующих выборах будет меньше желающих голосовать за «мегапартии» и «мегаблоки». Хотя тут не могу не вспомнить слова Володи Жириновского, который в порыве откровенности как-то брякнул: «В России — 10 процентов идиотов. Это мой — электорат!» Судя по итогам украинских выборов, идиотов на «теренах» «самостийной державы» гораздо больше. Но вернёмся к нашим «баранам», то есть к партиям, «победившим» на выборах и проигравшим их.

**ЖАДНОСТЬ ФРАЕРА СГУБИЛА**  
Как и ожидалось, Партия регионов получила относительное большинство голосов и сформировала самую большую фракцию в Верховной Раде. Но стать правящей (даже в составе «широкой коалиции»), на создание которой «регионалы» тщетно надеялись ей было не суждено.

Самое смешное, что истинной причиной поражения ПР стали не «происки врагов», а грубые ошибки и, как верно отметил И. Андрианов, «элементарное жлобство» её «вождей». Прежде всего, предводители «регионалов» не захотели (не смогли?) почистить партийные ряды на местах, сместить особенно «отличившихся» руководителей парторганизаций типа печально известных измаильских «деятелей».

Но самое главное, что ПР **ничего не сделала** для хотя бы частичной реализации своих предвыборных обещаний, повторив тем самым «подвиг» КПУ образца 1994-2006 годов. А возможности у «регионалов» были солидные — принятие законов в первом чтении, издание постановлений Кабмина и отраслевых министерств. Но ничего из этого арсенала задействовано не было по той простой причине, что хотели договориться «по-хорошему» с В. Ющенко и его «оранжевой» командой.

**Обман** лучших надежд своих избирателей **дорого обошёлся** Партии регионов. Несмотря на некоторое улучшение относительного (в процентах от голосовавших) рейтинга с 32,14 % до 34,35 %, она **потеряла** в общей сложности **около 135 тысяч голосов**. Причём, объём потерь в 12 регионах юго-востока (АР Крым, 10 областей и город Севастополь) составил **415 тысяч голосов!** Положение в некоторой мере спасло то, что число приверженцев ПР в центральных и западных областях по сравнению с 2006 годом возросло почти на 280 тысяч человек.

Наконец, Партия регионов отказалась от создания единого антиоранжевого блока. Вместо этого «регионалы» занялись скупкой «вождей» малых партий. А какой толк от этих «деятелей», которые «сами никто, и звать их никак»? Ведь ценность любой «малой» партии — не в её руководителе, как правило, «широко известном в узких кругах», а в её активе, местных организациях. В масштабах Украины это тысячи людей, а у каждого из них есть родственники и друзья. Вот вам и огромный ресурс, который не был задействован по соображениям элементарного жлобства: «мы, мол, самые «крутые», сами все голоса возьмём и делиться ни с кем не будем!» Фигушки! «Облом» вышел.

**КАК ЮЛЯ ОБЖАЛАСЬ**  
Кое в чём проиграла и «леди Ю», хотя она значительно улучшила свои результаты по сравнению с мартом 2006 года и в итоге добилась создания хлипкой (всего в 228 парламентских «штывков») «оранжевой» коалиции. Однако жить этому «союзу ежа с ужом» от силы полгода.

Да и пророчицей Юлия Владимировна оказалась никудышной. В последние дни агитационной кампании Ю. Тимошенко с поистине маниакальным упорством внушала электорату с экранов телевизоров (в частности — в программе «Свобода» Савика Шустера), что «в парламент пройдут только три партии — БЮТ, Партия регионов и «Наша Украина — народная самооборона», поэтому, мол, «нет смысла голосовать за мелкие партии». К счастью, народ не повёлся на телегипнотизацию лидера, и «Наша Украина» — народная самооборона, поэтому, мол, «нет смысла голосовать за мелкие партии». К счастью, народ не повёлся на телегипнотизацию лидера, и «Наша Украина» — народная самооборона, поэтому, мол, «нет смысла голосовать за мелкие партии».

Впрочем, это пока только «цветочки». Основные злоключения «дважды премьерши» ещё впереди.

**ВО ЧТО ВЕРИШЬ, ТО И ЕСТЬ**  
А вот другая предвыборная мантра — «Стране нужен Литвин» — действительно сработала, с чем её автора (авторов?) можно поздравить. По закону сообщающихся сосудов (не знаю, учат ли его в нынешних украинских школах) часть голосов СПУ перетекала к Народному блоку Литвина.

Я не являюсь поклонником этой политической силы и тем более её бесцветного лидера, но считаю присутствие НБЛ в Верховной Раде явлением позитивным. Ведь чем больше партийных фракций, тем более полно представлены политические симпатии населения Украины, тем больше свободы для манёвра, тем есть всего того, что и называется **ДЕМОКРАТИЕЙ!**

**ТРУСОСТЬ НАКАЗУЕМА**  
Весьма вялой была предвыборная кампания СПУ. Вероятно, А. Мороз пытался «выехать» на спешно раздуваемом авторитете В. Цушко, который вроде бы от чего-то «спас Украину». Результат бездарно проведённой агитработы — налицо. В какой-то мере социалисты ухитрились повторить «подвиг» «регионалов». Накануне старта агитаторской кампании ходили упорные разговоры о формировании А. Морозом

мощного левоцентристского блока. Увы, они так и остались разговорами. А идея была вполне плодотворной. Гипотетический блок СПУ, Русских партий и ещё двух-трёх небольших левоцентристских организаций вполне мог собрать 5-6 % голосов. Но то ли «регионы» надавили на Сан Саныча (эту версию озвучил на августовском съезде «Русского блока» его лидер А. Сви-стунов), то ли старый лис сам себя перехитрил. Но ни блока СПУ не создала, ни парламентских мандатов не получила!

**НЕ ПЛЮЙ В КОЛОДЕЦ!**  
Полным провалом окончилось участие в досрочных выборах ПСПУ Н. Витренко, получившей во всеукраинском масштабе 1,34 % голосов и 2 % в нашем регионе. Наталью Михайловну и её команду сгубила излишняя самоуверенность. Переругавшись летом 2006 года с Партией «РУСЬ», ПСПУшники остались в гордом одиночестве (две наспех сколоченные маршноточные партийки в выборах принять участие не смогли). Но хуже всего было то, что «прогрессисты» поспорились с местным активом «Руси» и «Русского блока», за счёт которого они набрали неплохие очки в марте 2006-го и кое-где сумели пройти в местные советы.

К примеру, у нас в Измаиле «Русский блок»-«Русь» обладает устойчивым электоратом в 4-5 % голосов. Ровно на столько была **ниже** явка на досрочных выборах: сторонники РБ не пришли, зная, что их политическая сила не участвует. На столько же процентов результат ПСПУ в сентябре 2007 года **ниже** результата блока «Народная оппозиция» (ПСПУ и Партия «РУСЬ») в марте 2006 г. Как говорится, комментарии излишни.

Однако нет худа без добра. Вероятно, осознав бесперспективность паразитирования на «русской теме», «прогрессисты» вернулись к своим неотроцкистским «социалистическим» истокам. Теперь на их печатном органе газете «Предрастветные огни» красуется слоган «**социалистическая оппозиция**» (а не какая-то там «народная») и в ходу залежавшиеся ещё с 20-х годов лозунги об «ограничении избирательного права», «выборах от трудовых коллективов» и т.д. и т.п.

**«НАСЛЕДНИКИ» МОРОЗА**  
Для КПУ выборы-2007 были поистине «последним и решительным боем». Благодаря активной пропаганде лидеров партии, всячески «мочивших» своих соратников по «левому» лагерю — СПУ и ПСПУ, «коммунистам» удалось несколько улучшить свои результаты. До заветных 7-10%, конечно, далеко. Но взять планку СПУ «образца марта 2006 года» КПУ всё же удалось. Надолго ли? Вот в чём вопрос.

Впереди — далеко не радужные перспективы, включая естественную убыль электората. Большинство моих сверстников «младшего пенсионного возраста» за эту партию давно уже не голосует. Ей отдадут свои голоса те, кто постарше... Впрочем, думаю, что активный телевизионный пиар П. Симоненко на различных ток-шоу (типа «Свободы» С. Шустера) поможет КПУ держаться на уровне 3-4 % и сохранять парламентскую фракцию, пусть и очень малочисленную. В таком формате КПУшники будут играть роль управляемой оппозиции. Но на другое они и не способны, даже при той численности, что была у фракции КПУ в 1998-2006 годах.

**НЕОБХОДИМЫЙ ВЫВОД**  
Все эти политические игры будут продолжаться до тех пор, пока не сформируется мощная сила, не на словах, а на деле представляющая интересы большинства населения юго-востока Украины.  
**В. ИВАНОВ, г. Измаил**

## СРЕДИЗЕМНОМОРСКИЙ ПОХОД



Ударная группа российских военных кораблей во главе с тяжёлым аванесущим крейсером «Адмирал Кузнецов» вошла в Средиземное море. Этот дальний поход начался ещё 5 декабря. В тот день министр обороны А. Сердюков доложил президенту, что Россия возобновляет присутствие в отдалённых районах мирового океана, где у неё есть стратегические интересы. Предыдущий поход в Средиземное море состоялся 7 лет назад.

**ВЫБОРЫ СТАРТОВАЛИ**  
22 декабря Центральная избирательная комиссия России зарегистрировала шесть кандидатов на пост президента страны. Д. Медведева выдвинули четыре партии — «Единая Россия», «Справедливая Россия», «Гражданская сила» и Аграрная партия. Г. Зюганов является кандидатом от КПРФ, В. Жириновский — от ЛДПР и Б. Немцов — от СПС. Есть также два самовыдвиженца — экс-премьер М. Касьянов и лидер Демократической партии А. Богданов.

**ИТОГ СОТРУДНИЧЕСТВА**  
В Китае торжественно открылась Тяньваньская АЭС. В течение 10 лет её строили по проекту и под руководством российских атомщиков. Особое внимание уделялось проблеме безопасности. Станция способна выдержать не только наводнения, смерчи и землетрясения, но даже падение на неё самолёта.

**ВСЁ МЕНЯЕТСЯ**  
За последние 2 года отношение россиян к И. Сталину изменилось в худшую сторону. Ранее свыше 20% опрошенных называло покойного генералиссимуса «мудрым руководителем, который привёл Советский Союз к могуществу и процветанию». Теперь таких — всего 14%. Неизменной осталась уверенность большинства россиян в том, что Сталин — жестокий тиран, виновный в уничтожении миллионов невинных людей.

## По материалам российских СМИ АНЕКДОТЫ

Профессора математики спрашивают:  
— Вы пойдёте голосовать?  
— Нет.  
— Почему, профессор?  
— Согласно теории вероятности, мой голос ни на что не повлияет.  
— Но профессор! А что, если все окажутся такими же умными?  
— Согласно теории вероятности, все умными не окажутся...

Грабитель на тёмной улочке останавливает одинокого пешехода:  
— А ну, отдавай свои деньги!  
— Не советую Вам так поступать: я работаю на правительство!  
— Ах так! Тогда отдавай мои деньги!

Руководитель некоего постсоветского государства отчитывает своего сына:  
— Ты меня позоришь: носишь на своих машинах, учишься не хочешь... Ты хоть знаешь, кто такой поросёнок?  
— Конечно, знаю. Это сын свиньи!

Налоговый инспектор говорит одному из заместителей городского головы:  
— Вы хотели скрыть от государства большую часть своих доходов!  
— Но я не виноват. У вас графа «Доходы» такая маленькая, что все нули не поместились!

Падает самолёт. Один пассажир говорит:  
— Это же надо так ухитриться — набрать полный самолёт неудачников.  
— Я всегда читаю детективы наоборот — с конца к началу.  
— Почему?  
— Интересно узнать, с чего всё началось.

Информационный бюллетень зарегистрирован Одесским областным комитетом по печати и информации 12.12.1996 г. Свидетельство Од 399. Адрес редакции: 68600, Одесская обл., г. Измаил, главпочтамт, а/я 73. E-mail: rus.dunay@mail.ru Учредитель — И. Ю. АНДРИАНОВ. И.о. редактора — В. А. ЖУКОВ. Отпечатано в Измаильской городской типографии. 68600, г. Измаил, ул. Ватутина, 38. Ответственность за достоверность изложенных фактов и соблюдение законодательства о государственной тайне несут авторы публикации. Тираж — 5000. Заказ № 4260.

## НАУКА И ЖИЗНЬ

### РОССИЯНЕ ГОТОВЯТСЯ К ПОЛЁТУ НА МАРС

По мнению действительного академического советника Академии инженерных наук России Юрия Зайцева, российская пилотируемая экспедиция на Марс реальна при условии, что правительство удвоит космический бюджет страны. Учёный отмечает, что с чисто технической точки зрения межпланетный полёт сейчас вполне осуществим — все необходимые технологии уже есть. Основным камнем преткновения остаются нерешённые медико-биологические проблемы, в частности — вопросы защиты от длительного воздействия радиации и обеспечения психологической устойчивости членов экипажа.



Экспедиция на Марс просто необходима России, если она хочет сохранить свою космическую отрасль, остановить отток ценных специалистов на Запад и не потерять свой технологический потенциал. В области пилотируемой космонавтики сегодня работают более 200 предприятий. Участие их в марсианском проекте позволит во многом решить социальные проблемы в промышленности.

Согласно расчётам американцев, пилотируемая экспедиция будет стоить порядка 500 млрд. долларов. А по оценкам российских специалистов, наша страна сможет доставить космонавтов на поверхность Красной планеты всего за 14 миллиардов. Это означает, что России придётся удвоить затраты на освоение космоса, что, впрочем, вполне по силам.

И «Роскосмос», и NASA планируют высадиться на Марсе к 2035 г. Российский проект предполагает старт межпланетного корабля с земной орбиты, американский — с поверхности Луны. Экс-президент РКК «Энергия» Николай Севастьянов полагает, что полёт может состояться

к 2025 г., так как концепция экспедиции прорабатывается с 1960 года и многое уже сделано. По его мнению, проект будет осуществлён в три этапа: сперва необходимо отработать модули корабля в процессе полётов вокруг Луны, затем — снарядить пилотируемую экспедицию с полётом Марса, а после этого — лететь на планету с высадкой на её поверхность.

## БУМЕРАНГ

### США: НАЧАЛО РАЗВАЛА?

Индейцы племени дакота провозгласили независимость от США, в одностороннем порядке разорвав все договоры, ранее заключённые с американским правительством. Этому событию предшествовала длительная череда нарушений подписанных соглашений. Назвав договоры «пустыми словами на дешёвой бумаге», индейцы решили вернуть себе былую свободу.

«Мы более не являемся гражданами США, и все, кто живет в зоне пяти племен, представляющей территорию нашей страны, могут свободно присоединиться к нам», — заявил индейский активист Рассел Минз.

В новой стране будет действовать собственная система паспортов и водительских прав, отменено налогообложение. По словам Минза, племя разорвало договоры исключительно на законных основаниях — в рамках Венской конвенции 1980 года. Территория расселения индейцев дакота, которые входят в группу племен сиу, проходит по штатам Небраска, Южная Дакота, Северная Дакота, Монтана и Вайоминг.

США, в своё время приложившие немало усилий для развала Исторической России — СССР, сейчас сами оказались на пороге начала распада. Правильно говорили древние: «Кто посеет ветер — тот пожнёт бурю!»